

С праздником Вас, дорогие женщины!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 28 (6467)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 марта 1988 г.

Цена 3 коп



Плакат художника В. Коваленко и Н. Верди
«8 Марта». Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

ЗАСЛУЖИВАЮТ ДОБРЫХ СЛОВ

Во многих отраслях сельского хозяйства совхоза «Маканский» трудятся сегодня женщины, внося свою весомую лепту в общее дело. Среди них особо хочется отметить передовых животноводов, которые добросовестным трудом показывают пример для подражания.

По 12 килограммов молока от каждой коровы надаивают в эти дни заводские операторы машинного доения Роза Абдуллина, более 11 килограммов — Роза Мамбетова, Рагиба Каипова и Марьям Каипова из Сагитовской молочной фермы совхоза.

В семейном звене Талдыбаевых на откорме — молодячка крупного рогатого скота хочется поздравить с праздником Гульдар Ах-

мадеену. В феврале здесь получено по 867 граммов среднесуточного привеса на каждую голову. Отправленный с их группы скот примет высшей упитанностью, средним живым весом 460 килограммов.

Килограммовых среднесуточных привесов молодячка добилась и телятница профилактория Зухра Туляшева.

Только хороших слов заслуживает труд коллектива свиначек, который возглавляет опытный животновод Сания Булатова. Вместе с подругами Розой Мамбетовой, Марией Борисовой и Светланой Ахтямовой они получили по 498 граммов среднесуточного привеса на каждую из 500 свинок.

М. КИЛЬДИБАЕВ,
председатель профкома совхоза.

Без дела не могу

Антонина Ивановна Чудинова трудится дояркой уже 26-й год. Летом прошлого года проводили ее на заслуженный отдых, но не могла она отойти от привычных забот. Уж таков у нее характер. Начался самый ответственный период в животноводстве — зимовка, и Антонина Ивановна вновь пришла на ферму, приняла группу коров.

— Как же я буду без своей работы, — говорит она с улыбкой — да и что сидеть всю зиму сиднем. Помогут лучше девочкам.

Помнит старейшая доярка Новопетровской молочной фермы совхоза «Матраевский», как тяжело приходилось в первые годы работы. Но бояться трудностей было не в ее стиле. Магь еще в детстве привила ей любовь к крестьянскому труду. Первые 15 лет она не брала ни одного отпуска. Понимала, что так надо — заменить было некем. А когда все же выдалось подходящее время и пошла в отпуск, все места себе не находила, душой изводелась за своих буренушек. Нет-нет, да прибрежит на ферму взглянуть — ладно ли все.

Сейчас Антонина Ивановна от каждой фуражной коровы надаивает в день по 10 килограммов

молока. Это лучший результат не только по отделению, но и по совхозу.

— Надаивать можно еще больше, — говорит доярка, — да вот с кормами бедствуем. Коровам даем солому, да кислый силос. Правда, в родильном отделении коровы получают сенаж и надой там выше. Моя «Белка», например, в день дает по 20 килограммов молока.

К трудностям А. Чудинова привыкла. Старается обходиться тем, что есть. Все надежды возлагает на высокоудойных коров. Вот им она и кусок, как говорится, посласе подкладывает, и ласки не жалеет. Утром на работу, да с обеда пораньше обязательно придет — дела на ферме всегда много. Условия труда все еще остаются тяжелыми, корма порой руками приходится перетаскивать в коровник с улицы. И успеть все, уложиться в рабочее время нелегко.

— Как можно скорее нужно облегчить труд доярок, — заметила Антонина Ивановна, — тогда и молодежь пойдет охотно на ферму, нас старых заменит, и мы уйдем на отдых со спокойной душой, зная, что эстафета передана в надежные руки.
В. САГИТОВ.

Успех в организации труда

Стремясь достойно встретить XIX Всесоюзную партию в южную конференцию, коллектив колхоза имени Калинина значительно увеличил производство животноводческой продукции. На 110 процентов выполнен государственный план трех месяцев по заготовкам мяса. С начала года на мясокомбинат отправлено 47 бычков со среднесуточным весом 434 килограмма каждый, 95 процентов отправленного скота принято по высшей упитанности. Продажа мяса государству продолжается, и до конца первого квартала дополнительно будет сдано 150 центнеров продукции.

На днях выполнен и кварталный план по продаже молока, сверх задания его будет заготовлено еще 600 цент-

неров, 98 процентов продукции отправлено на молокозавод первым сортом и в охлажденном виде.

Наибольший вклад в трудовую победу коллектива внес передовой скотник Р. М. Даалетбаев. На заключительном откорме за два месяца он добился 929-граммового среднесуточного привеса, а в феврале каждый бычок в его группе прибавил в весе на 1383 грамма ежедневно. Рядом с ним трудится Н. Байгужин. Его результат соответственно составил 728 и 1107 граммов.

Высокие результаты животноводов стали возможны благодаря их добросовестной и грамотной работе. Умело используют корма, куда входят подсолнечный силос, концентрированные корма, солома, кормовые

добавки, и добиваются максимальной отдачи от них.

Отлично трудится семейное звено Виктовых в Переволочанской бригаде колхоза. Супруги Юлай и Сарвар ухаживают за телятами профилакторного периода. Сейчас на их попечении 70 новорожденных. Среднесуточный привес каждой головы за два месяца составил 964 грамма.

Уверенный старт с начала года взяли также свиначки на откорме. За Н. И. Чабаненко и Н. Т. Кусакиной закреплено 426 свинок. В феврале каждая из них прибавляла в весе по 316 граммов в сутки. Свиначки отправили на мясокомбинат 112 свинок весом 110 килограммов каждая.

Свое веское слово сказали и операторы машинного доения. По срав-

нению с этим же периодом прошлого года продуктивность коров в среднем по колхозу увеличилась на 41 килограмм, а животноводы Байгускаровской молочной фермы под руководством Ф. Кульсинаева добились еще лучшего результата — от коровы надаивают на 54 килограмма больше. За два месяца средний надой от коровы по колхозу составил 488 килограммов.

Сознание личной ответственности за порученное дело позволило операторам машинного доения надаивать от коровы по 8,9 килограмма молока. А среди доярок в социалистическом соревновании лидируют Б. Байгужина, Ф. Воробьева, С. Ягафарова и Ф. Аллагулова. На передовиков равняются и другие.

Х. ДАВЛЕТБЕРДИН,
зоотехник колхоза.

Дочери Отчизны

Нынешний праздник — Международный женский день — мы отмечаем в период, когда страна Советов, вступившая в свое восьмидесятилетие, идет провозглашенным партией курсом на перестройку.

В нашей стране женщины — большая социальная и экономическая сила.

По статистическим данным на 1 января 1987 года в нашей республике женщины от общей численности рабочих и служащих составляют 52 процента, из них в сельском хозяйстве — 36, в промышленности — 51,1, в строительстве — 25,1 процента. Больше всего женщин занято в социальной сфере. Среди дипломированных специалистов, занятых в народном хозяйстве республики, 60 процентов составляют женщины.

Интересны данные и по району. Среди дипломированных специалистов, занятых в агропромышленном комплексе, одна треть — женщины, в народном образовании — 68, в здравоохранении (среди врачей) — 45, а в торговле, бытовом обслуживании — 72 процента.

Советские женщины — полноправные участницы в общественной жизни страны, управления государством.

В Верховном Совете СССР они составляют треть всех депутатов, из них семеро — представительницы нашей республики. Из 75 депутатов, избранных в районный Совет народных депутатов, 35 составляют женщины.

Участие женщин во всех сферах деятельности нашего общества является характерным и для нашего района. Например, из 51 партийной организации района 14, из 49 групп народного контроля 11, из 34 комсомольских организаций 15 возглавляются женщинами. 37 из 70 народных заседателей в народном суде тоже женщины. Создание единой системы советов женщин, роль которых все более возрастает во всех сферах нашей жизни — яркое свидетельство расширения нашей социалистической демократии. В стране насчитывается более 190 тысяч женсоветов, в республике — 3700, в районе — более 30.

Родина высоко ценит ударные дела своих славных дочерей. Только по итогам работы за 1986 год 1155 лучших работниц нашей республики награждены орденами и медалями. Среди них есть и наши прославленные землячки. Ордена Ленина удостоена телятница совхоза «Таналыкский» Ю. Калимуллина, ордена Трудового Красного Знамени — мастер машинного доения совхоза «Маканский» Т. Мамбетова, ордена Трудовой Славы III степени — учительница Садовой восьмилетней школы В. Ефимова. В настоящее время в нашем районе проживает 4 кавалера ордена Ленина: А. Кувшинова из колхоза имени Ленина, С. Файзуллина из совхоза «Матраевский», К. Кривошеева — «Красный доброволец», а также Ю. Калимуллина.

Мы гордимся «Заслуженным врачом РСФСР» З. Смородиной, «Заслуженными учителями РСФСР» Л. Ярмухаметовой из Подольской средней, Л. Ишкидиной из Байгускаровской восьмилетней школ.

Мы помним имена ветеранов партии, войны и труда Ф. Ганеевой, З. Нураевой, Р. Шафиковой, Н. Мосуновой, В. Зайцевой и других.

Всенародным почетом пользуется женщина — мать. В нашем районе проживает 57 матерей-героинь, из них троем назначены персональные пенсии. Это Г. Баймухаметова (с. Акъяр), Ф. Байгускарова (д. Галинаметово), А. Исхакова (д. Султангузино).

С праздником Вас, дорогие наши женщины!

Поздравляем!

Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня» матерям, родившим и воспитавшим десять детей: Игебаевой Минзифе Гайнетдиновне — домашней хозяйке, Хайбуллинский район.

Славим женщину — труженицу,

Рассказываем о делегате IV съезда колхозников

НЕ первый год знаю эту женщину, и при каждой встрече меня одолевает удивление: откуда берется такая энергия, что в ней заложено, чтобы с виду не такой уж крепкой женщине столько лет работать дояркой и быть в передовиках.

Из беседы с Салией Мухамедьяровной Иштабаевой выяснилось, что прежде чем стать передовой труженицей, пришлось ей пройти долгий и тернистый путь.

В своей юности она еще не определила кем будет, но переданные с материнским молоком и родительским воспитанием черты трудолюбия крепко впитались в ее сознание. Еще девочкой неотрывно ходила с матерью на ферму в деревне Биксово, где они жили раньше. Долго, с детской наивностью глала Салия на мать, как она даюково, с любовью относилась к, как будто с людьми, разговаривала с несмышленышками — ягнятами, кропотливо ухаживала за маленьким, терпеливо дожидаясь пока выходящая саза накормит свое дитя теплым жирннеобеспечивающим молоком. С тех пор и начала тянуться к труду помощница матери Салия. Многие изменило в дальнейшей ее судьбе сватовство бравою демобилизованного в запас воина Юныса Иштабаева. Оставив школу, Салия переехала в Янтышево, в дом мужа и пошла на ферму.

С тех пор, скоро уже будет три десятка лет, работает Салия Иштабаева на Янтышевской ферме дояркой.

— О трудностях тех лет сейчас только рассказывать легко, — говорит она. — Вся работа выполнялась на ферме вручную да на лошадах. Даже навоз вывозили на санях сами, корма доставляли тоже вручную. Приходилось ухаживать и за телятами до месячного возраста. Поэтому в группе было не более 15 коров. Животных вывозили два раза на водопой к речке Корсан, что тогда недалеко от фермы. В то время пожалуй, и учет надоя молока слабо велся. Дело сводилось лишь к тому, чтобы коровы были поддоены, а кто и сколько надоял, мало кого интересовало. И годовые надой от коровы не превышали 1500 килограммов.

Не хочет Салия Мухамедьяровна вспоминать все трудности прошлого. С облегчением вздохнула она и отметила при этом: «Хорошо, что все это в прошлом». Сейчас она, мать пятерых детей, даже представить себе затрудняется, как все вытерпели, пережили. Ведь в деревне детсада нет, детей оставляли одних в доме, привязывали в углу, иначе чего только не натворат они за целый день.

Материнское сердце всякие беды и радости чувствует загодя. К счастью, все дети Салии Мухамедьяровны выросли здоровыми, такими же трудолюбивыми, как мать и все определились в жизни. Сейчас дома остались одни родители.

Трудовой путь доярки С. М. Иштабаевой можно проследить по ее наградам и поощрениям,

И труд, и жизнь — в радость



которые бережно хранит она дома. Одних только Почетных грамот насчитывается около двух десятков. Есть среди них и грамоты Президиума Верховного Совета Башкирской АССР.

Первое свое поощрение она заполнила надолго. В 1977 году на праздновании дня работников сельского хозяйства С. М. Иштабаева признана лучшей дояркой района и награждена подарком — набором столовых приборов. Награда послужила для нее источником вдохновения; придала новые силы и энергию. Не жалела себя она для труда, вся уходила в дело. Накопленный опыт способствовал ей трудиться высокопроизводительно, добиваться из года в год новых побед. Стали влиять в животноводство

механизацию — облегчилась работа. В то время ее подруги из стешных хозяйства стали достигать трехтысячных надоев. Зародилась мысль и у Салии Мухамедьяровны: условия работы одинаковы, порода коров тоже, кормами для скота не обижены — почему бы и ей не попробовать, разве она хуже и не имеет сил выйти на высокий рубеж.

Одной задумки здесь мало: скоро сказка сказывается, а для дела время требуется. Но не отступила доярка от своей заветной цели, все свое старание, трудолюбие, направила для ее достижения. Не остались бесследно самоотверженный труд, добросовестное отношение к делу труженицы. Устойчиво неслышится она сейчас в небольшом кругу трехтысячниц района.

Ее вклад в увеличение производства животноводческой продукции высоко оценил трудовой коллектив, представив в правительственным наградам. На груди оператора лишнего доенки колхоза «Красное знамя» С. М. Иштабаевой сияют ордена «Знак Почета» и Трудовой славы III степени. В знак признательности трудовых достижений ее избрала на конференции представителей колхозов в Уфе делегатом на IV Всесоюзный съезд колхозников. Большую радость переживает в праздничные дни член правления колхоза, ударник патилетск, труженица из деревни Янтышевск Салия Мухамедьяровна. Эта радость зовет ее на новые трудовые свершения.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

ИДЕТ ПО СЕЛУ ПОЧТАЛЬОНКА

Зухра Сантова — нужный каждому из нас человек. Вот уже тридцать лет работает она почтальонкой в районном узле связи. Жители по улицам Комсомольская, Колхозная, Ахметшина и Салавата села Акъяр хорошо знают эту хрупкую, с легкой походкой женщину. Она ежедневно с почтовой сумкой на плечах обходит дома своего участка, разносит газеты и журналы, письма и телеграммы, поздравительные открытки от родственников и близких. Кроме того, начиная со второго по 17 число каждого месяца, почтальонка носит пенсии неработающим. В каждом доме ее встречают с открытой душой, благодарят за аккуратность.

На эту работу Зухра Галеевна пришла несколько неожиданно. Успешно сдала экзамены за 9 классов, впереди целых два месяца свободного времени. «Да, не маленькая уже, — подумала она, — надо одеваться — обучаться. А десятый класс — уже потолок, дальше время прокажет; будет возможность — продолжу образование, а если и нет, то надо работать, помочь матери поддерживать семью. Ей нелегко приходится одной без мужа, который не вернулся с фронта».

Быстро прошли летние дни. Но этого Зухра не заметила. Она была занята доставкой почты адресатам, вместе разделала с людьми радость. Бывало, иногда некоторым поздравкам не только приносила письма, но и по их просьбе, раскрыв конверты, читала вслух. Те, естественно, благодарили, желали здоровья.

— В те годы работа была значительно легче, — с улыбкой вспоминает Зухра Галеевна. — Мало было подписчиков, газеты и журналы получали не в каждом доме. Теперь же другое время. Поток информации входит в каждую семью через периодическую печать, которая приходит по нескольким экземпляров. Но мы, почтальоны, только радуемся этому, ибо был наших одессельчан с каждым годом становится лучше и краше. Свое свободное время люди чаще проводят за чтением.

В этот праздничный день многочисленные подписчики, ветераны-пенсииеры выражают свое удовлетворение работой почтальонки Зухры Галеевны Сантовой.

И. КУДАБАЕВ.

Рассказываем о коммунистах

БОЕЦ ПАРТИИ

Повзды семилетка, педагогические курсы преподавания физики и математики в средних школах. Куда же бросит судьба? Эта мысль беспокоила молодую учительницу Сакиду Тавлыкаеву, имеющую направление в Хайбуллинский район. Молодого специалиста в 1939 году направили в Акьюловскую семилетку. Но неодолимо. Вынуждена была возвратиться домой, в Аюлы, где нуждались в ее помощи и поддержке братья и сестры. В их становление в жизни много сил и энергии.

Не замечает Сакида Тавлыкаева только в школе и семье. Она активно ведет внеурочную работу, является председателем инспектором школ на общественных началах. А молодежь комсомольской организации колхоза избирает ее своим вожаком, одновременно являясь агитатором, ведет активную агитмассовую работу.

Общественная работа выводит ее в масштабы района, избирается С. Тавлыкаева несколько раз делегатом районной комсомольской конференции, ее опыт воспитательной работы молодежи неоднократно про-

паганировала районная газета. Пришлось по душе она и родителям учащихся.

Большая Отечественная война приносит большие перемены и в ее жизнь. Вместо ушедших на защиту Родины учителей Сакиду Тавлыкаеву переводят в 1943 году в Акъярскую среднюю школу, где начинает трудиться за двоих. Вся ее педагогическая, воспитательная и агитмассовая работа была подчинена только победе над фашизмом. Хотя находилась далеко от фронта, нелегко приходилось в тылу женщинам-труженицам. В школах не хватало топлива, было холодно и голодно, не доставало учебников и пособий, школьных принадлежностей. Никто не жаловался на трудности. После Занятий спешили в поле собирать колосья, сгребали и копчили колосовое сено, выпускали стальные газеты, вели агитационную работу, вечером вязали варежки, носки, шили носки для фронтовиков-земляков, готовили и отправляли посылки.

Нет больше радости и морального удовлетворения, чем видеть результаты своего труда. Сакида Сабировна видела

свою нужность людям в том, что товарищи по работе уважали ее, ставили в пример, учились у нее, а коммунисты в знак признательности избрали секретарем партийной организации. Ставилась шире круг деятельности, выше степень ответственности. С. С. Тавлыкаева участвует на нескольких районных партийных конференциях, является страстным пропагандистом их решений и идей.

Она также энергично и инициативно трудилась в аппарате райкома КПСС пропагандистом, делилась своим опытом, оказывала практическую помощь в организации агитмассовой работы будущим представителям райкома партии и райсовета в колхозах и совхозах в период осенне-летних сельскохозяйственных кампаний.

Вся жизнь Сакиды Сабировны связана с общественной деятельностью. И после ухода на заслуженный отдых ветеран-педагог не мыслит себя без нее. Она идет в народ и труженикам, хлебосорам и несет пламенное слово бойца партии. «Коммунист на всю жизнь должен оставаться агитатором», считает Сакида Сабировна.

Ш. ТАВЛЫКАЕВ, ветеран войны и труда, с. Акъяр.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



Первоклассный животновод Валентина Емельянова Якоби (на снимке) по итогам 1987 года является лучшей телятницей профилактория в колхозе имени Ленина. На Ивановской молочной ферме она трудится уже более 17 лет. За это время накопила богатый опыт, отличается знанием своего дела.

Член КПСС В. Е. Якоби, как член группы народного контроля колхоза, постоянно живет заботами об улучшении дел на ферме. Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

патриотку и заботливую мать

Люди советской деревни

Посланник народа



Сегодня, обсуждая новый Устав колхоза, оценивая большой пройденный путь становления коллективных хозяйств, мы чаще окидываем взглядом прошлое, те трудные годы, когда перелом в себе все тяготы и трудности, крестьянство стало на путь общественной организации труда. Живые свидетели тех лет, участники возрождения колхозного строя, они чаще всего сравнивают сегодняшние успехи с первыми годами создания колхоза.

Не много их осталось сегодня. Но одна из ныне здравствующих — это делегат первого съезда колхозников, состоявшегося в 1933 году, почетная пенсионерка Махубьямал Сахаутдиновна Байгузина.

Беспокойная журналистская тропка привела меня в дом героя своего рассказа. В небольшой лесной деревушке Акъялово, что на территории Акмоловского сельсовета нас ждала беседа с человеком интересной судьбы. Судя по ее настроению, визиту хозяйка была рада — встретила приветливо, пригласила сесть, попросила сноху поставить самовар.

Не по годам подвижная, очень разговорчивая, Махубьямал Сахаутдиновна с желанием согласилась рассказать о становлении колхоза, своей жизни.

— У меня была фотография, — сказала она,

и, прихрамывая, вышла в другую комнату, — которая является единственной памятью о моем пребывании на съезде. Она дорога мне и тем, что я сфотографировалась вместе с руководителями партии.

Не найдя фотокартонку, она немного расстроилась. Жаль, что такую драгоценную для нее вещь кто-то попросил на время, но не вернул.

75 лет разменяла уже Махубьямал Сахаутдиновна, а когда вступила в колхоз в 1930 году, ей не было и семнадцати.

— Мы были первыми колхозницами, — рассказывает она, — которые сразу согласились работать сообща. Тогда это требовало жизни, постоянного голода и разруха. Землю пахали на лошадах, засеивали вручную. В хозяйстве было много снота: кто свою скотину от сердца отрывал, собирали и конфискованный у баяз. Были и такие, кто сразу не решился вступить в колхоз. Но когда люди узнали, что на трудодень будут давать зерно, сахар, соль и другие продукты, которых в то время было не найти, колхозные ряды начали расти.

Мать у меня была дояркой, я сначала помогала ей, затем работала уже самостоятельно. Многие пришлось на себе испытать и пережить Махубьямал Сахаутдиновне. Была она и кумысолдомом, и поваром. Во время войны работала заведующей фермой, после восьми лет возглавляла бригаду. Так и не смогла она осуществить свою заветную мечту — стать коммунистом. Когда ей исполнилось 22 года, приняли кандидатом, и тут началась война.

Но вернемся, пожалуй, к первому съезду колхозников, делегатом которого поспешила стать Махубьямал

Сахаутдиновне. Делегата на съезд выбирали на колхозном собрании, где навесили все плюсы и минусы, количество трудодней и остановились на ее кандидатуре.

Со всей Башкирии была единственным делегатом, — вспоминает М. С. Баймурзина, — поэтому чувствовала себя как-то скованно. Но, оказалось, это такие же колхозники, как и я, приехавшие в Москву обсудить проблемы и трудности колхозного строя.

Много говорилось на съезде об улучшении условий труда, благосостояния колхозников. Особенно запомнилось то, что в столице нашей Родины нам показали все достопримечательности. Побывали на многих заводах, каравансараях, в метро (тогда было 13 станций). Незабываем момент, когда в зал вошли руководители партии и правительства, люди оживились, приветствовали бурными аплодисментами.

Махубьямал Сахаутдиновна вырастила и воспитала четверых детей. Двое сыновей работают в колхозе, а дочь на заводе в г. Орске. Все они имеют свои семьи, детей.

Давно уже на заслуженном отдыхе ветеран труда, но колхозными делами постоянно интересуется, расспрашивает, переживает за других. Приятно сознавать, что именно руками таких, как она, первопроходцев, создавался фундамент сегодняшнего дня, за который они боролись не щадя своих сил, отдавая свою молодость.

От всей души хочется поздравить Махубьямал Сахаутдиновну с праздником и пожелать крепкого здоровья, счастливой старости.

Р. ИМАНГУЛОВ.
НА СНИМКЕ: ветеран труда М. С. Байгурзина.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Счастье в труде

О семейных звеньях в животноводстве Нина Гавриловна Гаврилова была слышана хорошо. После трудового дня, упрямившись в доме по хозяйству, просматривает газеты, обязательно посмотрит и телевизор. Не над тем, не испытать ли такую форму организации труда самой, как то не задумывалась.

Сын ее Александр работал там же, на свиноферме совхоза «Хайбуллинский» веттехником, временно исполнял обязанности бригадира фермы. Он и предложил матери поработать вместе. Как-то вечером сказал: «Не будет ли, мать, лучше, если работать мы будем вдвоем. Возьмем группу свиной на откорм, думаю, что справимся».

Как же Нине Гавриловне было не согласиться. Очень уж заманчиво показалось предложение сына. С родным человеком и работать намного сподручнее — мужчина возьмет более тяжелую работу на себя. Не нужно искать, просить кого-то.

Для Нины Гавриловны это немаловажно. Ведь без малого 20 лет она трудится в свиноводстве. Знает как приходится женщине одной трудно. Правда, сфера ее деятельности не выходила за рамки получения приплода поросят и ухода за ними, но

была наша раздать поросятам, машина как-то привезла своротку — тоже захотела разгрузить внутри. Беспорядок другое — сырость здесь ужасная. С потолка вода дождем льет, и в тому же в мороз очень холодно. Если прилечь совать и этому одиозное кормление животных, то не трудно представить, каких усилий стоит свиноводу получение запланированного прироста.

Нина Гавриловна на корма не в претензии. Хотно поедает свиной дробленую гороховую соломку, кашу, дробленку в сухом виде. Но это все, что входит в рацион животных.

— И сырости можно было бы избежать, — говорит свиноводка, — если установить вентилятор. Как привезли его и свалили — так он и лежит.

Возможно, условия содержания животных — одна из причин того, что Гавриловы воздержались от подписания договора. Числится они семейным звеном, но трудятся не по методу подряда. В себе они уверены, а вот будут ли в сырости и холоде прибавлять свиной в весе? Это вопрос. Тут и расход кормов увеличивается, растет себестоимость.

Нина Гавриловна не-



ради пользы можно перейти и в откормочную группу.

800 двухмесячных поросят после отъема переданы созданному семейному звену, да еще 200 свиноматок находятся на случке. Нагрузка большая, но с делом Гавриловы действительно справляются. Правда, трудно пришлось в первые месяцы. Результаты особо не радовали. Старание сделало свое — постепенно дела пошли на поправку, стали получать 300-граммовые среднесуточные приросты.

И все бы ничего, да вот беспокоят Нину Гавриловну и Александра условия содержания животных, которые содержатся в двух помещениях. Одно из них удобно только в том, что оно просторное. Трактор может въехать, что-

однократно признавалась лучшей свиноводкой района, имеет Почетные грамоты, призы. Правда, не все награды до нее доходят. Чтобы не быть голословным, скажу, что в прошлом году она была отмечена на районном сбантуе денежной премией. Объявление об этом объявили, а вручают до сих пор. Оказывается, нерасторопность проявили в РАПО. Поправить это необходимо.

Сама Нина Гавриловна убеждена, что не в деньгах счастье, а в работе, любимом деле. И в этот весенний день хочется поздравить ее с наступающим праздником, пожелать счастья и здоровья.

В. АБДРАХМАНОВ.
НА СНИМКЕ: Н. Г. Гаврилова.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Спасибо партнерам

В Сакмар-Назаргуловской бригаде колхоза «Сакмар» пять дойнок обслуживают дойное стадо из 80 коров. Среднесуточный надой от каждой коровы в эти дни составляет 10,3 килограмма молока, а Хасана Улимуллова надает по 11 килограммов.

Нелегко приходится дояркам. Назовный транспорт и автодойка — вот и вся механизация, а результаты — лучшие по колхозу. Почему? Да потому, что кормов для животных припасли в достатке. В рационе и сено, и солома, и зерносеянка с силосом, да фураж ко всему добавок. Кто летом был по-расторженнее, тот зимой оказался в выигрыше. Слова благодарности заслуживает бригадир Р. Шарипов. Умело организовал он труд своих односельчан в пору знойной жары, и результаты не заставили себя ждать. За это животноводы благодарны своим партнерам — полеводам.

Х. МУХАМЕДЬЯНОВ, зоотехник колхоза.

РАХИЛЮ

Хамматовну Сайфуллину считают одной из опытных работниц Акъярского молочного завода. Трудится она здесь уже 10 лет — стаж заслуживающий уважения. Начала работать лаборанткой после учебы на курсах в Белобее. Затем работала в аппаратном и кефирном цехах, была помощницей мастера и вот два с половиной года работает мастером. Под ее началом две бригады женщин, которые непосредственно заняты приемкой молока из хозяйств района, его охлаждением, очисткой.

— Коллектив у нас отличный, — говорит мастер, — люди трудятся с душой. Конечно, и неприятности бывают, но не помнят зла наши девочки. Замечание всегда учтут и постараются работать еще лучше. Обязывает этому и коэффициент трудового участия при распределении зарплат. Ежемесячно собирает совет бригады и подводит итоги. Если дисциплину труда нарушила или же

МАСТЕР РАХИЛЯ

недоработала — не обесудь, совет бригады это обязательно учтет при распределении зарплат.

Разговаривая с Рахилей и не могу не заметить, как здорово она сжилась с коллективом, с его заботами, радостями и бедами. Любит она свою профессию по-настоящему, по-рабочему.

— А как же иначе, — говорит молодой мастер, — без желания и дело не будет делаться. В первый год работы я бы еще колебалась сказать, что профессия по душе, а сейчас... Мне кажется, что больше нигде не смогу работать, не прижусь, а здесь мы отлично понимаем друг друга. Особенно помогают Сания Худайбердина, Полина Чикалова, Гузель Валепова и Клара Ишкильдина. На них можно положиться.

Сегодня много претензий предъявляют акъярцы работникам завода. Молоко в магазинах поступает в мизерном коли-

честве, нет кефира, творога. Об этом Рахиль Хамматовна и сама прекрасно знает.

— В этом не наша вина, а беда, — отвечает Рахиль, — так как мы отходим к жителям сельской местности, поэтому и фонды нам для этого не отпускают. Помочь тут должен исполком районного Совета. Кефир, творог вручную изготавливать нельзя, а автоматники вет. Руководство занимается этим вопросом и, насколько мне известно, дело сдвинулось с места. Надеюсь, что скоро на прилавках появятся и кефир, и творог. А мы постараемся сделать все от нас зависящее.

В эти праздничные весенние дни в жизни Рахили произошло знаменательное событие. Встретилась она хорошему человеку и решили молодые сыграть свадьбу. Будь счастлива!

В. ДАНИЛОВ.

В конверте—добрые строки

Участковый врач

Знают эту милую, медоволосую женщину в белом у нас хорошо и стар, и млад, уважают за серьезное отношение к делу, к людям. Она удивительно спокойная и ровная в общении с больными — это сразу внушает доверие, надежду на скорое улучшение здоровья. Работу свою знает хорошо—за плечами опыт немалый.

Флюору Асхатовну Аширову можно ставить в пример всем. Она не только трудолюбивый и ответственный человек, но и как женщина очень скромная, душевная, мягкая. Эти черты медицинскому работнику просто необходимы.

Я хотела бы сказать о ней добрые слова не только потому, что не так давно она вызволила меня из беды. В моем представлении, это настоящий медик. Она всегда работает по совести.

Конечно, я благодарна ей, что она вернула мне не только здоровье, но и жизнь. Как-то неожиданно мне сдела-

лось плохо. По вызову Флюора Асхатовна немедленно прибыла с медицинской помощью. Кризисный период вскоре был позади. Но она ходила ко мне на дом до тех пор, пока я не выздоровела. И все это делалось несмотря на то, что рабочий день участкового врача рассчитан по минутам, ну, а дома — семья, хозяйство.

Большого лечат не только лекарства, но и умелые руки, душевная теплота самого врача. Вот такая у нас Флюора Асхатовна. Мне приходилось бывать во многих больницах, встречать разных врачей, но эта женщина в белом халате — особенная. Человек с призванием, так можно сказать об этом враче Матраевской участковой больницы.

Желаю от имени всех ее пациентов доброго здоровья, хорошего весеннего настроения, благополучия в семье. С праздником Вас, дорогая Флюора Асхатовна!

Л. ГАВРИЛОВА,
пенсионерка,
пос. Уфимск.

ТИМУРОВЦЫ

Как-то февральским днем заходят в дом три девушки со словами: «А мы к Вам помогать пришли. Что нужно делать?». Это были ученицы пятого класса Акъярской средней школы № 1 Гульнара Кудабая, Гульназ Сайфуллина, Таяя Бедоус.

Я с мужем хоть и на пенсии, но сказать, что мы совсем беспомощны — нельзя. Однако сам факт такой заботы о пожилых людях растрогал. Девочки нашли чем заняться. А потом стали приходить к нам и другие тимуровцы, это Гульфия Бухарбаева, Дилара Утяшева. Пионерки очень старательны и трудолюбивы, вежливы.

Я узнала, что все они хорошо учатся, школьные активисты. Одним словом, девочки везде успевают делать полезное, что зависит от них. И, конечно, из них вырастут славные люди, потому что с детства приучены думать и заботиться о других.

Я хочу выразить благодарность за воспитание этих маленьких тружениц их учительнице И. С. Пурасовой и мамам девочек в первую очередь, поздравить женщин и моих маленьких друзей-помощниц с Международным женским днем 8 Марта.

А. АТАНГУЛОВА,
ветеран труда,
с. Акъяр.

С заботой о детях

Новый, 1988 год принес хороший подарок маленьким степновцам. Они справили новоселье в детском саду.

Просторное двухэтажное здание, прекрасные групповые и спальные комнаты, красивая и удобная мебель, большой двор с детской площадкой — все это отвечает требованиям сегодняшнего дня.

В детском саду работают опытные педагоги и воспитатели, имеющие большой практический опыт работы с детьми. Это З. А. Тагирова, Р. Б. Исянбаева, Г. Г. Насретдинова, С. А. Мухаметова, нянечки Р. Я. Рахметова, В. И. Шевченко. Своим честным добросовестным отноше-

нием к делу, чуткостью, добротой они завоевали любовь детей и уважение взрослых. Дети охотно посещают детский сад, а это самая высокая оценка работы его коллектива.

Жители села выражают благодарность администрации совхоза и строителям за заботу о детях, желают новых творческих успехов коллективу детского сада.

Пользуясь случаем хочу от имени всех мам и пап поздравить весь коллектив ясли-сада с наступающим Международным женским днем — 8 Марта.

З. ИЛЬБАКТИНА,
п. Степной.

Юная шахматистка

«Где она так научилась играть в шахматы?» — думают, наверняка, многие наблюдая за уверенными действиями за шахматной доской Гульназ Сайфуллиной.

Действительно, как удалось этой пятикласснице завоевать среди женских шахматисток района третье место на турнире, что состоялся 23—25 февраля с. г. в спортивном клубе райцентра? Девочка успешно защищала с партию чести Акъярской средней школы № 1, обыгрыв многих взрослых опытных шахматисток, удивив всех неожиданным своим успехом.

Гульназ обязана увлечением данным видом спорта прежде всего своему брату Радикю. Еще когда учился в институте, он сумел восьмилетнюю сестренку не только научить играть, но и поз-

нать азы настоящего мастерства шахматиста. Ну а остальное решили настойчивость и усидчивость.

Гульназ в своей жизни стремится успеть во многом. Она отличница, общественная активистка в школе. Шахматы не-

единственное хобби девочки. Очень любит музыку, играет на пианино.

Пожелаем Гульназ новых спортивных успехов, исполнения ее заветной мечты.

З. КАРАБАЕВ,
НА СНИМКЕ: юная шахматистка Гульназ Сайфуллина за игрой.



Приятно отдохнули

В Ивановской средней школе прошел вечер, посвященный знаменательной дате.

Учащиеся VIII класса и их руководитель Н. Р. Турумтаева заранее подготовили обширную и интересную программу, пригласили родителей учащихся.

Кабинет красочно оформлен. Девочки очень интересно вели уроки истории, математики, географии и онологии. Здесь, на уроках, как в те далекие годы, пришлось отвечать родителям. Весело прошел урок пения, который вела родительница З. В. Федорова. Она аккомпанировала на гармошке, а пели все — родители и учащиеся.

Были организованы спортивные соревнования среди команд «пап» и «сыночек», викторина.

Мальчики показали свое мастерство в военной подготовке: стреля-

ли, разбирали и собирали автоматы.

В заключении вечера все были приглашены в столовую на чаепитие. Девочки и их мамы приготовили вкусные торты и салаты. В честь дня Советской Армии учащиеся вручили родителям памятные подарки, изготовленные своими руками.

Родителям вечер очень понравился. Хорошо отдохнули, а главное, еще больше узнали своих детей, а они — своих родителей. Мы очень благодарны за такой праздничный, торжественный вечер. Желаем всем мальчикам и девочкам восьмого класса успехов в учебе и общественной жизни, здоровья и счастья. Чтоб они выросли настоящими гражданами нашей Родины. От имени родителей.

Л. ГОРДЕЕВА,
В Исянгильдинской восьмилетней школе про-

шел интересный вечер. Быстротелье представили трех поколений пионерской, комсомольской и партийной организации. Председатель совета дружины Гульназ зира Исянгильдина озарила участников мероприятия с полезными делами пионерской организации. Гости Фания Антипова рассказала о сегодняшних делах комсомола, а представитель старшего поколения, коммунист, учитель З. С. Итбаев — о задачах партийной организации, о своей работе.

Собравшиеся организовали КВН среди учащихся VI—VIII классов и студентов. Студенты показали свою ловкость, умение, и ученики не хотели отставать от них старались. Но состязания закончились в пользу студентов.

Победителям были вручены памятные подарки. Все в этот вечер приятно отдохнули.

Ф. КИЛЕНГАРЕЕВА,
ученица V класса.

СПАСИБО ЗА ДОБРОТУ!

Я — ветеран Великой Отечественной войны. Воевал в составе 2—3-го Прибалтийского, 2-го Дальневосточного фронтов, в настоящее время нахожусь на заслуженном отдыхе. Несмотря на свои преклонные годы не люблю сидеть сложа руки, без дела. Старюсь помогать в хозяйственных работах отделению.

Наша деревня Гаделеево расположена от районного центра на расстоянии 25 километров. Автобусным обслуживанием не охвачена. Если заболеем, вся надежда только на своего фельдшера.

Наша Вилля Иштакбаева своим беспокойным сердцем, добротой и трудолюбием списала удержание и любовь всех нас. Для нее нет ни выходных, ни праздничных дней. Она всегда на страже здоровья людей.

31 января ночью вдруг я почувствовал себя плохо. Несмотря на поздний час позвонил фельдшеру. Через 10—15 минут она стояла уже передо мной. Измерила температуру, назначила постельный режим, сделала уколы, дала лекарства, и, успокоив меня, ушла. На следующее утро она опять пришла. Так она лечила меня 15 дней.

Я, как ветеран войны и труда, выражаю большое спасибо молодой, способной девушке за чуткость и внимание. От имени всех односельчан поздравляю ее с праздником весны — Международным женским днем 8 Марта. Пусть всегда сопутствуют ей удачи!

А. ИСМАГИЛОВ,
д. Гаделеево.

Редактор
Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!
Администрация, партбюро и профком ремонтно-технического предприятия поздравляют женщин коллектива с Международным женским днем 8 Марта. Желают успехов и личного благополучия.

Коллектив центральной библиотечной системы выражает искреннее соболезнование заведующей Уфимской библиотеки — филиала № 19 Ф. И. Канповой по поводу смерти ОТЦА.



Этот номер газеты набрала Ф. ИСЛАМГАЛИЕВА, верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали Р. КУДАБАЕВ, Б. ФАТТАХОВ. Корректор С. БОЛДАРЕВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР село Акъяр, проспект Целинный-41.

Телефоны: редактор—2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-97; зам. редактора по дублиру, ответсекретарь 2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-95; радиокорреспондент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.